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Onepauyunu

Tabnuua 3.1. Onepauumn C#

Kateropus 3Hak onepauuu

MepBnyHble x()

YHapHble +

MynbTuUnAnkatTueHble (TMNa yMHOXeHUs) *

ApauTtuBHble (TMNa cNoXeHus) -

HasBaHue

Bbizos MeTo[da Win aenerata

[octyn k anemeHTy

MocTdUKCHBIN MHKpPEMEHT
MocTduKCHbIN AeKpeMeHT

BblﬂéﬂeHMe MnamMaTn

YHapHbIN ntoc

YHapHbI MUHYC (apudmeTnyeckoe oTpuLaHne)
Jloruyeckoe oTpuuaHue
MopazpsaHoe oTpulaHve
MpeduKCHbIN MHKpeMeHT
MpeduKcHbIN AeKpeMeHT
Mpeobpazosaxure Tuna
YMHOXeHune

[eneHune

OcTaTok oT geneHus
CnoxeHue

BblumTaHue



Cpsura

OTHowweHusa u NMPOBEPKN TUlMa

MpoBepku Ha paBeHCTBO

ﬂopa3psmele niorn4yeckue

YcnosHble noruveckmne

YcnoBHas

lMpucBanBanus

Onepauyunu

<<

>>

R0

CnBur BneBo

Casur Bnpaso

MeHble

bonblie

MeHblue um paBHo

Bonble unu pasHo

[poBepka NpUHaAANEXHOCTU TUMY
MNpuBeneHue Tuna

PaBHo

He paBHO

MopaspsaaHas koHbloHKUMa (M)
lMopazpsaHoe ucknoyatowee UIA
MopaspsaHas ansbtonkums (UJ1N)
Jlornyeckoe U

Jlornyeckoe UJA

YcnosHas onepauus

[MpucBanBaHue

YMHOXeHue ¢ npucBanBaHUeM
[eneHuve c npucBaMBaHueM

OcTaTok oT AeneHus ¢ NpucBavBaHNEM

Cno>xeHue c npuceamBaHnemM



Onepauyunu

CnoxeHue ¢ NnpucBaMBaHUEM

BblunTaHue ¢ npucsavBaHueM

Casur BNeBo C NpucBanBaHUEM

Casur BnpaBo ¢ NpUcBaMBaHNEM

[MopazpsgHoe U ¢ npucsansaHmem

[MopazpsigHoe nckntovatowee WU ¢ npucsamsarmem

[MopazpsagHoe WU ¢ npucsanBaHuem



dopmaTt ¢ PUKCMPOBAHHON TOYKOWU

XXXXX.YYYYY

0,12377
12345,45454

3334,123



dopmart ¢ nnaBaroLLEN TOYKOW

X =0,123*10°
Y=0,1*102

X*Y =0,123*0,1*10*°

X+Y =7

0,123*10° + 0,1*107

=O,OO123*102 + O 1*102
b
=0.10123 ¥4 N2

x==+S5-10%, 1<5 <10

x==x5-2%, 1<S<2

0,123 =0,123 -10°
0,123 =123 -10°3

0,123 =1.23 -10"



[TpeobpaszoBaHne TUMNOB

double y = 4.12;
decimal d = 6600m;
string 5 = “Baca"i

Console.WritelLine( "i it 5 5 /f 1
il T W i //f 2

{e} \nd = {1}", y, d); /] 3

Console.WritelLine( "“s

Console.WritelLine( "y

// Declare a variable
char: ch = “a'}
// Print the results on the console
Console.WritelLine(
"“The code i'of '™ #= ch + ™ isz " = (Int)ch);



BbiBO4 CTPOKU

string path ="C:\\Windows\\Notepad.exe";
Console.WriteLine(path);
string verbatim = @"The \ is not escaped as \\. | am at a new line.";

Console.WriteLine(verbatim);



YcnoBHbIW onepaTtop

If (ycnoBue)

{

Teno ycrnoBus

}
Elseif ...

Else ..

&& - nornyeckoe U
|| - nornyeckoe nnun



LUuknbli
at++ WHKpeMeHT=>a=a+ 1

a-- OeKpeMeHT =>a=a -1
a+=5 =>a=a+5b

a-=5 =>a=a->5
Linkn while (ycnoBue)

public class Loop |
public static void main(String([] args) |
int 1 = 1;
while (i <= 1000) {
System. out.println(l_:b H
1+4+4;



public class
public muc: m String
int
9 main
vhile q,l:- 1000)] | o
;": ut.th:m ”
ir u
P | "

public class
mmut::( String
in
t.;omm
: ( (]
args
)
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MACCUBbI

O6baBNeHue Maccuea, Java-
CHHTaKCcMC

Mpumepbl KommMmeHTapuun

int| | myArray;
XenatenbHo 00bABNATL MAaCCUB UMEHHO TakuM Cnocobom,
1. dataType| | arrayName; : s
Object| | 310 Java-CTunb

arrayofobjects;

Kak 1 no6on gpyron o6beKT, co3faTb MaccuB Java, To eCTb 3ape3epBupoBaTh Nog HEro MECTO B NaMATKU, MOXHO C NMOMOLLbHO
oneparopa new . [lenaercs 310 Tak:

1 new typeOfArray [length];
loe typeofArray — 370 TUN MaccuBa, a length — ero AnuHa (To €CTb, KONMMYECTBO SYEEK), BbipaXXeHHas B Uenbix Yncnax (int ).
OaHaKo 34ecb Mbl TOMNbKO BbIAENUIM NAaMATL NOA MAacCUB, HO HE CBA3anyn CO3AaHHbI MaccuB HU C KaKon 0ObABNEHHON paHee

nepemeHHon. OBbIMHO MaccuB cHavana o6bABNSAT, @ NOTOM CO3AAK0T, HAaNpPUMep:

1 int[] myArray; // obbaBneHue maccuBa
2 myArray = new int[10]; // co3paHue, TO ecTb, BblgeneHue NamATU ANA MacCUBa Ha 10 anemeHToB Tuna int



MACCUBbDI

Creation of an Array - the Operator "new"

In C# we create an array with the help of the keyword new, which is used to
allocate memory:

int[] myArray = new int[6];

In this example we allocate an array with length of 6 elements of type int.
This means that in the dynamic memory (heap) an area of 6 integer numbers
is allocated and they all are initialized with the value 0:

Stack Heap

myArray

v
o
o




MACCUBbI

InE[ ] arpay = few IAEL] { 25 25 35 4, 5 }3

Console.Write("Output: ");
for (int index = ©; index < array.Length; index++)
{

// Doubling the number

array[index] = 2 * array[index];

// Print the number

Console.Write(array[index] + " ");

}
// Output: 2 4 6 8 10



MACCUBbI

int[] arr = new int[5];
for (int i = ©; i < arr.Length; i++)

{
}

arr[i] = 1;

int n = int.Parse(Console.ReadLine());
int[] array = new int[n];

for (int 1 = ©0; 1 < n; i++)

{
}

array[i] = int.Parse(Console.ReadLine());

{ Ilonell) Iltwoll) "three") llfourll };

string[] array

for (int index = ©; index < array.Length; index++)

{

// Print each element on a separate line
Console.WriteLine("Element[{©}] = {1}", index, array[index]);

}




MACCUBbI

string[] capitals =
{ "Sofia", "Washington", "London", "Paris" };

foreach (string capital in capitals)

{

Console.WritelLine(capital);

}




MACCUBbI

int[] myArray = new int[10];

nosiy4aemMm MacCuB U3 OeCATU LUeSibiX YMcen, U, NoKa 3To He
U3MEHUTLCSA B Xo4e nporpamMmmbl, B KaXXaoun ayenke 3anmcat 0.
MaccuB C AaHHbIMU CCbIFIOYHOro TUNa, TO MO YMONTYaHUKO B
Ka)Xkaoun siuenke 3anmcanbi null

1 String[] seasons = new String[4]; /* obbaBunuM ¥ co3ganu maccue. Java Bblaenuna nNamATb NoA MaccueB U3 4
2

3 seasons[@] = "Winter"; /* B nepByw AuYeWKy, TO e€CTb, B AYENKY C HYJ/IeBbIM HOMEpOM Mbl 3anucanu CTpoky Wint
4 seasons[1] = "Spring"; // npogensiBaem Ty Xe npoueaypy C Averkoin Homep 1 (BTOpO#)

5 seasons[2] = "Summer"; // ...HOMep 2

6 seasons[3] = "Autumn"; // v c nocnegHen, Homep 3

Tenepb BO BCeX L-IeTpréX A4enKax Hallero Mmaccusa 3anucaHbl Ha3BaHNSA CE30HOB. MHUUManNu3ayunio Takke MOXHO npoBeCTH no-
Aapyromy, coBMeCTuB C MHUUManu3aumen n obbaBneHneEM:

1 String[] seasons = new String[] {"winter", "Spring", "Summer", "Autumn"};

Bonee Toro, onepaTop new MOXHO OMYCTUT:

1 String[] seasons = {"Winter", "Spring", "Summer", "Autumn"};



MaccuBbli

Tun gaHHbIX [] arr = new Tun AaHHbIX
[pasmepHOCTDb]

int[] a = new int[50]
Unu

Int[] arr={1,2,3}

int[,] twoDimensionalArray;

int[,,] threeDimensionalArray;




[ BymepHble MaccuBbl

int[,] intMatrix = new int[3, 4];

Let’'s examine the next example:

int[,] matrix =

0 l1l3]6]2] BT

f1, 2; 3, 4},
15, 6; '#; 8},
) :

The array matrix has 8 elements, stored in 2 rows and 4 colum
element can be accessed in the following way:

matrix[©, ©] matrix[©, 1] matrix[©, 2] matrix[e, 3]
matrix[1, ©] matrix[1, 1] matrix[1, 2] matrix[1, 3]

In this example we can access each element using indices. If we a
index for rows to row, and the index for columns to col, then we c:

any element as shown:

matrix[row, col]




[ BymepHble MaccuBbl

Printing Matrices — Example

In the next example we will demonstrate how we can print two-d
arrays to the console:

// Declare and initialize a matrix of size 2 x 4
int[,] matrix =
{

{1, 2, 3, 4}, // row @ values

{5, 6, 7, 8}, // row 1 value

¥

// Print the matrix on the console
for (int row = ©; row < matrix.GetLength(©); row++)

{

for (int col = @; col < matrix.GetLength(1l); col++)

{

Console.Write(matrix[row, col]);

}

Console.WritelLine();

}




3apgaym Ha MaccuBbl

1. HannwwuTte nporpammy, Kotopasa co3gaet maccus U3 20 arieMeHTOB
TMnNa integer n HNLMANN3NPYET KaXablh U3 SNEMEHTOB 3HaYEHNEM,
paBHbIM UHAOEKCY 3fleMeHTa, YMHOXEHHOMY Ha 5. PacnedaTtanTte
9J1IEMEHTbI B KOHCOM.

2. HannwmnTe nporpammy, KOTopasi C4MTbIBAET C KOHCOSN ABa Maccuea u
NPOBEPSET, paBHbIl SN OHM (OBa MaccMBa pPaBHbI, ECIIU OHU UMEIOT
OAMHAKOBYIO AJSIMHY U BCE UX SNEMEHTbI, UMeKLLMe OANHAKOBbLIN UHOEKC,
paBHblI).

3. Hannwute nporpammy, KoTopas cpaBHMUBAET ABa Maccmea Tuna char
nekcukorpaguyeckm (MOCUMBOSIBHO) U NMPOBEPSIET, KAKOMN U3 HUX
SBNAETCA NepBbIM B FleKCUKOrpapnyeckom nopsigke.

“CAR”>”CAA”



3apgaym Ha MaccuBbl

HanuwwuTte nporpammy, KoTopasi HaxoauT MakCUMarbHYH
nocnegoBaTenbHOCTb NOocneaoBaTenbHO PAaCnoOXEHHbIX
BO3pacTatowmx uensix ymcen. MNpumep: {3, 2, 3, 4, 2, 2,4} 11 {2, 3, 4}.

HanunwwuTte nporpammy, KoTopasi HaxoAuT MakCUMarbHYH
nocnegoBaTenbHOCTb BO3pacTaloLlmxX 3fIEMEHTOB B MaccuBe arr [n].
HeT HeobxoamMmMocTu pasmeLlaTtb 3fieMeHTbl NocregoBaTensHO.
Hanpumep: {9,6,2,7,4,7,6, 5, 8,4} (111 {2, 4, 6, 8}.

HanuwmnTe nporpammy, KoTopasi HaxoamuT Hanbosnee 4acTto
BCTpevarowmmncs anemMeHT B maccuse. lNpumvep: {4, 1,1, 4,2, 3,4, 4, 1,
2,4,9, 3} 14 (5 pa3s).

HanunwwuTte nporpammy ansa noucka nocnegoBaTtesisHOCTU HOMEPOB
cocefen B MaccuBe, KOTOPbIM UMEET CyMMY OnpeaeneHHoro Ymucna S.
[Mpumep: {4, 3,1,4,2,5,8},S=111 {4, 2, 5}.



Lluknbl no Konnekuuun

Iteration with "foreach" Loop

One of the most used constructs for iterating through elements of an array is
foreach. The foreach-loop construct in C# is as follows:

foreach (var item in collection)

{

// Process the value here

}

Iteration with "foreach” Loop - Example

In the next example we will learn how to use the foreach loop to iterate
through the array:

string[] capitals =
{ "Sofia", "Washington", "London", "Paris" };

foreach (string capital in capitals)

{

Console.WritelLine(capital);

}




Knacchbl

Knaccel n03BONKI0T npoBOAUTb KOHCTPYUPOBAHWUE M3 NONE3HbIX KOMMNOHEHTOB, o6nanaroumx NPOCTbIMU MHCTPYMEHTAMWU, YTO NO3BONAET
a6CTpampoeaTbca oT neTaneﬁ peanusaunu.

[laHHble U onepaunn Haa HUMKM 0DpasyoT oNpeaeneHHy CYLUHOCTb, M OHU HE Pa3HOCATCA NO BCE MporpaMMe, Kak Hepeako ObiBaeT B cnyyae
NPOLEAYPHOrO MPOrPaMMUPOBAHMUA, @ ONWUCBIBAOTCA BMeCTe. Slokanu3aumus KoAa M AaHHbIX YNyHIaeT HarnsaHoCTb M YAobCTBO conpoBoXAaeHws
nporpaMMHoro obecneyeHus.

VIHKacy a1y N03B0NSIeT NPUBHECTU CBOMCTBO MOAYTbHOCTH, 4YTO obneryaet pacnapannenmeaHne BbINONHEHWA 3aAa4yn MEXAY HECKOSIbKUMU
UCnonHUTENaMKU U obHoBNEHUE BeDCMI:;I OTAENbHbBIX KOMMOHEHTOB.

ﬂOﬂMMOpd)MS’M OKa3blBa€TCA NoNe3HbIM NpenMyLLEeCTBEHHO B CNeayoLwWuxX CUTyauunsax.

ObpaboTka pasHOPOAHbIX CTPYKTYP AaHHbIX. MporpamMmbl MOTyT paboTaTs, He pa3nuyan Buaa 06bEKTOB, YTO CYLLECTBEHHO YNpowaeT Koa. Hosble
BUAbl MOryT ObiTh J0DaBNEHbI B NHODOI MOMEHT.

W3meHeHue rosegerns 8o BpeMsa UCNonHeHus. Ha 3Tane ucnonHeHus oauH 06BEKT MOXKET DbITb 3aMEHEH APYrMM, 4YTO NO3BONKAET NErKo, bes
U3MEHEHWA KOAa, afanTupoBaTb aNropuTM B 3aBUCMMOCTU OT TOrO, KaKow UCNONb3YETCA 0bbexT.

Peanuzauus paboTbl ¢ HacnegHMKaMu. ANropuTMbl MOXHO 0B0BWUTL HACTONBKO, YTO OHM YxKe cMoryT paboTaTs Honee YeM C OAHUM BUOOM
06bEKTOB.

Co3paxue "kapkaca” (framework). HezaBucuMble 0T NPUNOXEHUA YaCcTM NpeaMeTHoN 0bnacTv MoryT BbiTb peanu3oBaHbl B Buae Habopa
YHUBEPCanbHbIX K73ccos, unn Kapkaca (framework), v B ganbHeiweM paclumpebl 3a c4eT gobasneHus YacTel, cneumnduyHbIX ANsS KOHKPETHOTO
NPUNOXKEHUS.



